

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete

6100 Kiskunfélegyháza, Kossuth u. 1. Tel.: 562-015

J/43-10/2023.

Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testület

2023. november 9-i közmeghallgatás

J E G Y Z Ő K Ö N Y V E

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: **2023. november 9-én** Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete által tartott közmeghallgatásról.

Ülés helye: Városháza Díszterme

Jelen vannak: Balla László, Bense Zoltán, Csányi József, Gyenes Attila, Horváth Gábor, Horváth Tamás, Kis-Szeniczey Kálmán, Dr. Kiss Ákos Csaba, Kollár László, Dr. Réczi László, Szabó József, Szamosi Endre Ferenc, Ván Jenő (13 fő) képviselők

Rosta Ferenc alpolgármester, Dr. Faragó Zsolt jegyző, Dr. Füstös Magdolna aljegyző, Kisné Drubi Anikó pénzügyi osztályvezető, Ódor László szociális és közfoglalkoztatási osztályvezető, dr. Alács Miklós vagyongazdálkodási osztályvezető, Juhász László városüzemeltetési osztályvezető, Fenyvesi Zoltán beruházási és fejlesztési csoportvezetője, Pap Ildikó adócsoport vezető, Farkas Mihály lakásügyintéző, Tóth Tamás a Beruházási és Fejlesztési Csoport részéről, Dr. Tóth Andrea a Vagyongazdálkodási Osztály ügyintézője, Dorogi Ádám Hatósági Csoport részéről, Albrecht László városi főépítész, Katonáné Tóth Judit Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Kiskunfélegyházi Járási Hivatalának hivatalvezető-helyettese, Magyariné Tóth Erika Szivárvány Személyes Gondoskodást Nyújtó Intézmény vezetője, Fűri Judit Kapocs Szociális és Gyermekvédelmi Intézmény vezetője, Csernus Krisztina Kiskunfélegyházi Napköziotthonos Óvoda vezetője, Mészáros Márta Kiskun Múzeum igazgatója, Kovács-Csonka Szilvia Móra Ferenc Művelődési Központ igazgatója, Abonyi Szilvia Petőfi Sándor Városi Könyvtár igazgatója, Szatmári Andrea Félegyházi Városfenntartó Nonprofit Kft. ügyvezetője, Kordás Roland Félegyházi Szabadidő és Sport Nonprofit Kft. ügyvezetője, Vakulya László Mezőbéri Szolgálat vezetője, Tarnóczy László mb. kapitányságvezető, Leiz Gábor tűzoltóparancsnok, Dr. Körtvélyessy András telephelyi főigazgató-helyettes - Bács-Kiskun Vármegyei Oktatókórház Kiskunfélegyházi Telephelye, Németh Lászlóné Civil Szervezetek Szövetsége részéről, Számel Lászlóné, Faragó János a Városüzemeltetési és Környezetvédelmi Bizottság kültagjai, Rátkai Sándor a Jogi Bizottság kültagja, Fejes Judit a Gazdasági Bizottság kültagja, a Polgármesteri Hivatal és az intézmények dolgozói, egyéb meghívott szervezetek, cégek képviselői, sajtó képviselői, megjelent érdeklődők.

Távolmaradt képviselő: Németi Hajnalka, Dr. Ónodi Izabella

Tisztelt Képviselő-testület! Tisztelt Megjelentek! Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete nevében nagy tisztelettel köszöntöm a mai közmeghallgatáson megjelenteket. Megállapítom, hogy a Képviselő-testület 15 tagjából 13 fő megjelent, így a Képviselő-testület ülése határozatképes.

A mai ülés napirendi pontján a közmeghallgatás szerepel. Amennyiben nincs kérdés, észrevétel a napirendi ponttal kapcsolatban, szavazásra teszem fel a napirendi pont elfogadását. Kézfelemeléssel kérem a Képviselő-testület tagjait, jelezzék, ha elfogadják.

Megállapítom, hogy a Képviselő-testület 13 igen szavazattal elfogadja a mai ülés napirendi pontját és az alábbi határozatot hozza:

**Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testületének
222/2023. (XI.09.) önkormányzati határozata
Napirendi pontok jóváhagyásáról**

H A T Á R O Z A T :

1./ Kiskunfélegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. november 9-i képviselő-testületi ülés napirendi pontját az alábbiak szerint hagyja jóvá:

1. Közmeghallgatás

2./ Jelen határozat normatív határozat.

Erről értesül:
Képviselő-testület tagjai.

1.

Közmeghallgatás

Csányi József polgármester:

A képviselő-testület tagjai mellett köszöntök a mai közmeghallgatáson valamennyi meghívottat, az intézményvezetőket, városunk megjelent polgárait, a Polgármesteri Hivatal munkatársait, hivatalok vezetőit!

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 54. §-a értelmében a Képviselő-testület évente legalább egyszer előre meghirdetett közmeghallgatást tart, amelyen a helyi lakosság és a helyben érdekelt szervezetek képviselői a helyi közügyeket érintő kérdéseket és javaslatot tehetnek. Az elhangzott javaslatra, kérdésre a közmeghallgatáson vagy legkésőbb 15 napon belül választ kell adni.

A fentiek alapján tisztelettel kérem a jelenlévőket, hogy a város lakosságának szélesebb körét érintő javaslatokat, problémákat szíveskedjenek hozzászólásaikban felvetni, az egyéni problémákhoz kapcsolódó kérdéseket pedig mellőzni.

Tisztelettel kérem a felszólalókat hozzászólásuk során a mikrofont használják, hogy felszólalásaikat a jegyzőkönyvben pontosan rögzíteni tudjuk. Kérem, hogy a felszólaló nevét és lakcímét közölni szíveskedjen annak érdekében, hogy akinek most nem tudunk szóbeli választ adni, részére 15 napon belül írásban meg tudjuk azt küldeni.

Tisztelettel kérem a felszólalókat, hogy észrevételeiket lehetőleg legfeljebb 2 perces időtartamban tegyék meg! Köszönöm szépen az együttműködést!

Nyilas Imre Kiskunfélegyháza, Pázsit u. 4.:

Üdvözlök mindenkit! Nyilas Imrének hívnak és a Pázsit u. 4-ben lakom. Ez a Bikahegy, biztos ismerős mindenkinek, elég jó, kedvelt környék. Pár hónappal ezelőtt arra lettünk figyelmesek, hogy egyre nagyobb gózt enged ki az NT Kft., onnan jön. Igazából láttuk, hogy 2012 óta nagyobb-nagyobb lett a cég, ismerem is őket elég rendszeren. A tavalyi beruházás után egyre nagyobb lett a kibocsájtott gőz, tehát nagyobb lett a termelés, megnőtt. Mi ott lakók arra lettünk figyelmesek, hogy reggel nem tudtunk nyitott ablaknál aludni és este, amikor kimentünk, például nem lehetett látni a gőztől. Biztos vannak itt akik szembesültek azzal, hogy például az úttesten vagy az elkerülő szakaszon olyan nagy gőz volt, hogy nem lehetett látni autóval, tehát magát a forgalmat is akadályozza, balesetveszélyes a tevékenységük. Én ebben szeretném a segítséget kérni, hogy erre közösen keresünk egy megoldást. Igazából szólítsuk meg a tulajdonosokat vagy akár a felelős embereket.

Csányi József polgármester:

Mivel ez környezetvédelmi kérdést érint, ahogy értelmezem az Ön által elmondottakat, a Kormányhivatal az illetékes. Az önkormányzat hivatalos megkeresést fog ebben a témában a Kormányhivatalhoz intézni.

Nyilas Imre Kiskunfélegyháza, Pázsit u. 4.:

Rendben, köszönöm szépen!

Seres Gábor Petőfiszálás, Tanya 162.

Jó estét kívánok! Szeretettel köszöntök minden jelenlévőt! A témával kapcsolatban nekem két perc nem elég, egy nagyon nagy volumenű kérdéssel szeretnék foglalkozni. Két perc alatt én nem tudom ezt elmondani, hosszabb időre lesz szükségem. A Duna-Tisza-köze vízgazdálkodásával, tehát a talajvízszint csökkenésével szeretnék egy néhány gondolatot mondani, ami nagyon régre visszamegy, a 70-es, 80-as évekre, amikor még volt víz bőven. Én itt nőtem föl Félegyháza határában, a Tesco háta mögött mi még horgásztunk a válykos gödrökben. És most a talajvízszint úgy lecsökkent már, hogy a Péteri-tó ki van száradva, a Dong-ér ki van száradva, egyszerűen nincs vizünk. Petőfiszálláson volt a megyei vadásznapi, a vadászok panaszkodnak, hogy nincs vad. Hát víz nélkül nincs élet. Most én, ami problémát láttam, hogy a 80-as években még a téesz rendszer volt, meliorálták a területet, tehát a vízállásokat eltömték, a partokról lehúzták, nincs a vadaknak ivóvíz. Ez visszaállíthatatlan végülis.

A másik nagy probléma, amit látok. Nekem a IX. kerületben volt egy tanyám nyárfaerdővel, sacca olyan 100 ha nyárfaerdő, tehát Selymestől befelé a Szegedi vasút túlsó fele is. Ahogy nőtt a nyárfa, az ástottkutakból elfogyott a víz. Laczkó téeszelnök, mert közvetlen a mezsgyékre voltak ültetve, egy-egy sort kivágatott. Májusban értek oda az emberek és én ott láttam, hogy napokig a nyárfatuskókból hogy folyik a víz. Akkor én megsaccoltam, hogy egy 15 éves nyárfa 100 és 200 liter közötti vizet használ el naponta. Ha van valakinek mobiltelefonja, ha számolunk egy kicsit, ez irgalmatlan mennyiségű víz. Az én számolásom szerint, ha 100 litert fogyaszt el egy nagy nyárfa, ami elképzelhető a nagy lombozatával, akkor 1 ha 15 éves nyárfaerdő 4500 m³ vizet fogyaszt el egy évben. Ezt úgy számoltam, hogy naponta 100 liter, 150 napot számolok egy évben, mert télen ugye nem fogyaszt. Ez énnekem hektáronként 4500 m³ vízre jön ki, de utána lehet számolni. Ezért nincs vize a homokhátságnak. Vezethetünk ide Duna-Tisza-közi csatornát, egy az, hogy az léteziketlen, énnekem ez a meglátásom. Legyenek szívesek utánaszámolni, lehet, hogy 200 litert fogyaszt egy nyárfa, lehet, hogy 100-at, én 100 literrel számolok, akkor is 4500 m³-nyi víz 1 ha nyárfaerdő, 15 éves nyárfaerdőt mondok. És én ezért jöttem. Én már lefelé áldozóban vagyok, én még Garai képviselő úrnak is annak idején szóltam erről. Senki egy szót nem szól róla. Volt a Haleszi Gazdakörben vízgazdálkodási tanácsadás, egy idős professzor asszony volt ott, annak is fölvettem ezt, hallgat mindenki. Engem már lehet, hogy nem nagyon érint, de az elkövetkezendő, jövő generációjának ez érdekes lenne. Köszönöm szépen, hogy meghallgattak!

Lőrincz Tibor Kiskunfélegyháza, Ady E. u. 1-3.:

Az épített környezettel kapcsolatban lenne három javaslat, észrevétel, kérdés. Ami az első és szerintem a legfontosabb. Én nagyon szépen kérek mindenkit, hogy aki erre jogosított, a járdáknak és az utaknak a csatlakozását ellenőriztessék már, mert valamelyik nap infarktusközeli állapotban voltam. Kismama kisgyermekkel, itt ahogy jövünk át az egycsövtől, ugye magasabb az út 20 centivel, hát akkorát esett szegény, hogy szerencse, hogy előtte álltak. Tehát az volna még egyszer a kérésem és több helyen van ilyen, főleg, ahol az új járdák ki lettek alakítva, hogy egy síkba kellene a kettőt hozni. Ugye vannak idős emberek, kerékpárosok tiltott helyen, kisgyermeket toló gyerekkocsi stb., stb., tehát ez szerintem, úgy gondolom, hogy egy fontos dolog.

A másik az kérdés lenne. Ma is láttam egy nagyon szép autót diplomáciai rendszámmal és én annak örülök, hogyha nyilván a város fejlődik és valóba vannak pozitív dolgok is, persze nyilvánvaló olyan is, amit észreveszünk, amin esetleg lehetne javítani. Mikor lesz ezzel a gyönyörű városházával szemben lévő, önkormányzati tulajdonban lévő épületnek a homlokzata olyan formába hozva, hogy büszkék lehessünk rá. Jönnek ide turisták, idegenek, vendégek stb., stb. Hosszabb ugye már az az időszak, amióta erről szó van, tehát szerintem lépni kellene.

A harmadik az abszolút friss, mai nap, természetvédelmi terület, főutca. Valaki kitalálta, hogy egy virágágyást tegyünk a platánsorok közé. Az volna a kérdésem, hogy nem tudom, bizottságokon átment, testület megszavazta? Vagy fű alatt ment az egész stílusosan? Tehát ez egy kérdés volna.

Csányi József polgármester:

Folyamatosan kialakításra kerül a városközpontban, illetve a város területén az akadálymentes közlekedés. Nagyon sajnálatos hogyha valakit baleset ér természetesen. Okosat most nem tudok erre mondani, biztos, hogy valamit elnéztek.

Mártírok 2-nek a felújítása. Pár évvel ezelőtt, 2 évvel ezelőtt elkészült a rekonstrukciós terve. Kb. 2-300 millió forint szükségeltetne a nyílászárók cseréjére, tetőszerkezet cseréjére, homlokzatnak a

felújításához. Jelen állapot szerint nincs a városnak arra pénze, hogy ezt az épületet felújítsa, akárhogy is szeretnék. Bízunk hozzá, hogy lesz pályázati lehetőség, amibe ennek meglesz a lehetősége.

A platánsor között lévő virágágyás 5 éve van így. 2019-ben lett ez kialakítva egy engedélyes terv alapján. Most éppen a tulipánhagymákat ültetik el a téli vegetáció előtt. Igazándiból nem tudok rá mit mondani, 5 év után így lassan föltűnt valakinek, hogy ott virágágyás van. Nekem tetszik. Meg sok embernek, aki úgy láttam, hogy fotózkodik benne. Úgy látom, hogy önekik is tetszett. A Kormányhivatalnak is tetszett az ötlet, mert adott rá engedélyt, tehát most ezzel nem értem, hogy mi a probléma.

Lőrincz Tibor Kiskunfélegyháza, Ady E. u. 1-3.:

Amikor visszafordíthatatlan dolgot csinálunk, az, ha utána ugye eredeti állapotba akarnánk állítani, az nagyon sok pénz. Az a gyepszönyeg szerintem, ami most a kettő platánsor között van, az pont olyan jó, ahogy van, az pont jól néz ki - ez az egyik. A másik az, ha a tulipánhagymákat beleültetjük, majd azt gondozni kell, öntözni kell, háromévenként fel kell szedni, ugye költség lesz, munkaerő lesz. Harmadik és ami a legfontosabb. Mi kiskunfélegyháziak büszkék vagyunk sok dologra és joggal. Több variáció van, egyszer a félegyházi utca ligetős, ligetős. Tehát azt a szakaszt, ha már belenyültünk és ugye természetvédelmi terület is, akkor - én elfogadom a 19-es engedélyezést, akkor kellett volna esetleg ilyen értelemben közhírré tenni - miért nem alakítunk ki cserjeszintet? Aranyesőt, mogyoróbokrot, fagyalt, kökényt, mert a félegyházi utca azért volt ligetős, ligetős, mert az valaha így nézett ki. Tehát én nem vagyok a tulipánnak, mint szimbólumnak ellenére, nehogy félreértsétek, az az időszak már el is múlt ilyen értelemben, csak azt tudom, hogy utána majd megint az lesz, hogy esetleg nem lesz gondozva stb., stb., stb. Tehát nem problémám van vele, hanem ha már egyszer belenyúlunk, akkor miért nem igyekszünk kialakítani az eredeti állapotot, amire „büszkék” voltunk valaha. Én ezt a gondoltmenetemet le is zárnám.

László Zsolt Kiskunfélegyháza, Wesselényi u. 4.

Természetesen, mint sok téma, magán problémából induló, de azért mégis a közt érintő kérdésem volna. Kiskunfélegyháza közterületein – engem a Wesselényi utca érdekel – a fák kivágásának rendje, illetve engedélyezése, nem engedélyezése és mindenféle protekcionizmussal, összeköttetéssel mégis megtörténő ritkítása, kivágása stb. Több mint két éve húzódik a dolog, volt hivatalos beadvány, volt kunyerálás, volt főkertész asszony – inkább nem minősíteném – és mindenféle egyebek, még a közterületfelügyelőnek a melleskedése is, mert nemet mertem mondani a főkertész asszonynak bizonyos megállapításaira. Azt szeretném megkérdezni, hogy ahhoz képest, hogy rongálódik az én házam, a szomszéd háza, a harmadik szomszéd háza, a fák olyan helyre lettek ültetve önkormányzatilag, hogy az élettere nincs meg a fának. 85 centis előkertbe jelen pillanatban már 75 centis átmérőjű fatörzsű díszcseresznyefák érdekes módon az egész utcába végig lettek ültetve, fene tudja hány csemete volt az, ezzel szemben már csak mi őrizgetjük a fákat, ami tarthatatlan. Egyébként 2 éve ki van száradva közülük egy, erre az osztályvezető úr már, aki illetékes a dolgokba, olyan levelet ír nekem, hogy a fák jól érzik magukat.

Dr. Faragó Zsolt jegyző:

Én válaszolnék, mert én intézem ezt az ügyet. Ki lesznek vágva azok a fák. Sajnáljuk őket, megmondom őszintén, de Önöknek meg teljesen igazuk van, mert fölnyomta a járdát, bement a gyökérzete az Önök telkére. Tehát ez tervbe van véve, volt már nálam több egyeztetés is, hogy milyen fákkal pótoljuk. Mindenben teljesen igazuk van, egy ki türelmet kérünk. Ki lesznek vágva a fák, sajnos, mert gyönyörűek.

László Zsolt Kiskunfélegyháza, Wesselényi u. 4.

A fák gyönyörűek, a város telepítette, megkérdezés nélkül, de nem ez a lényeg. A lényeg az, hogy akkor sem volt végig gondolva, hogy azok a fák nem odavalók. Bocsánat, én nem értek hozzá, de azért, aki kapta a fát, meg aki ültette a fát, most nem kifejezetten a dolgozó, hanem aki kitalálta a történetet, annak azért tudnia kellett volna a fa minősítése, meg egyebek kapcsán, hogy ezek hova valók. De még egyszer mondom, először is több, mint két éve húzódik, Ön effektíve nem válaszolt a beadványunkra és azonkívül az az érdekes ebbe a történetbe, hogy a szembe háznál, ahol természetesen 5 méteres az előkert, ott kivágták, a város. Egy házzal arrébb engedélyt adtak a tulajdonosnak a kivágásra. A Bercsényi utcán is, az Albán Pékség előtt kivágásra került. Nekem, megint azt mondom, azt írta az osztályvezető, hogy a fás szárú növények aktív életciklusába a növények kivágása csak rendkívüli esetben lehetséges. Valószínűleg ez csak a mi fáinkra igaz.

Dr. Faragó Zsolt jegyző:

Még egyszer elmondom, én válaszoltam Önnek, csak nem én írom alá, hanem az osztályvezető, mert nem én vagyok a főkertész a városban. Még egyszer mondom, hogy ki fogjuk vágni ezeket a fákat, amiket nagyon sajnálunk. Nem mi telepítettük ezeket a fákat, mi örököltük ezt a problémát, mert ezek tényleg gyönyörűvé terebélyesedtek, de nem odavaló fák. Szerintem a csatornázás idején a kétezres években lett odatelepítve a város által. Ki fogjuk vágni őket.

Csányi József polgármester:

Amennyiben nincs több hozzászólás, köszönöm szépen mindenkinek a ma esti megjelenést, köszönöm a hozzászólásokat, az ülést bezárom. További kellemes délután kívánok!

K. m. f.

Csányi József
polgármester



Dr. Faragó Zsolt
jegyző

